

A SZERVEZŐKNEK NEMCSAK ÓRÜLTEKRE, TORNÁDÓRA IS KÉSZÜLNIÜK KELL

# Százezrekbe kerül egy bombariadó

Negyven percet csúszott volna a Makói Muzsika előadásának kezdete Makón, ha a bombával fenyegetőző szombat esti telefonáló vasárnap is akcióbba lendül. Ennyi idő kellett volna a nézőtér átvizsgálásához a jelen lévő bombakutatóknak. Erre nem került sor, de a rendőröknek, a Hagymaháznak és a fellépőknek együtt több százezer forintba került a szombati bombariadó.

## BAKOS ANDRÁS

Rendőri biztosítás mellett zajlott le a Makói Muzsika vasárnap esti záróelőadása: szakképzett bombakutatók hallgatták a Best of Broadway című előadást, készen arra, hogy bármelyik pillanatban elkezdjék a szabadtéri színpad nézőterének átvizsgálását. Szerencsére az ötven év körüli férfi meglehetősen azzal, hogy tönkretette háromezer ember, huszonnégy rendőr nyolc musicalszínház, tizenkét balettművész, és tizenkét fős technikai stáb szombat estéjét. De ha nem lett volna neki elég ennyi, akkor is csak negyven perccel halasztódott volna el a kezdés. A nézőteret ugyanis ennyi időbe telt volna még egyszer átvizsgálni, a házat pedig eleve lezárták, így ott nem kellett volna bombát keresni. A rendőröknek - 4 tiszt és 19 tiszteltyettes háromórás munkájával számolva - mintegy százezer forintba került ez a riadó - kalkulálta Pál János rendőr alezredes, sajtószóvivő. Ehhez még hozzá kell számolni, hogy a stáb egy része vasárnap is készen állt. Az előadóknak kétszer kellett eljönniük Makóra, és a szervezőknek is kétszer kellett dolgozniuk. Bár azt mindig szerződés rögzíti, az ilyen költségeket ki állja, a benzin azért mindenkinek pénzbe kerül. Így a riadó által okozott kár több százezer forint is lehet.



■ A HAGYMAHÁZ SZABADTÉRI NÉZŐTERÉT HAT PERC ALATT KI KELL ÜRÍTENI, HA BAJ VAN

Fotó: Tésik Attila

A szombat estére sokan fognak emlékezni. Kövesdi Sándor olvasónk családostul ott volt a rendezvényen, és nehezményezte, hogy miután a nézőtér kiürítését elrendelték, a szomszédos sportpálya kapuját csak azután nyitották ki, hogy ő szóvá tette. Olvasónk feltételezi, hogy a szervezők nem készültek fel minden eshetőségre. Pedig igen. Bálint Márta igazgatónő lapunknak azt mondta, a szabadtéri színpad nézőterét hat perccel belül a rendezőkkel és a biztonsági szakemberekkel sikerült kiüríteni, és ez az ilyen esetben elvárható időn belül van.

Az intézményeket törvény kötelezi arra, hogy kiürítési tervet készítsesse-

## → Egyre többen szórakoznak

Tavaly október 30-án a makói Koronát kellett kiüríteni a Nagy párbeszéd című rendezvény alatt bombafenyegetés miatt. December 19-én szintén Makón a képviselő-testület parázs vitáját szakította félbe egy telefonáló, a képviselők épp a 3,5 milliárdos fürdőberuházásról tárgyaltak. Idén február 1-jén, délután öt óra körül a szegedi Vedres-szakközépiskolát kellett kiüríteni - szülői értekezlet lett volna -, február 29-én a szintén szegedi tarjáni két tannyelvű iskolában dolgoztak a bombakutatók, hiába. Július 18-án a szegedi CIB Bankban volt riadó, de emiatt az egész környéket lezárták, és ki kellett telepíteni a közelben lakókat a keresés idejére. Két nappal később a Maty-éren rendezett verseny rendjét zavarta meg bombariadó.

nek nemcsak a házra, de minden szabadtéri rendezvénynek helyet adó létesítményre. Egy tavaly december

óta élő jogszabály értelmében A1-es kategóriába tartozó mérnökkel kell megterveznie az ilyen színpadokat,

nézőtereket, és engedélyeztetnie kell azt a polgármesteri hivatalban. Ezerfősnél nagyobb rendezvénynél orvost, 3500 fősnél nagyobb programhoz mentőt kell biztosítani. Makón ugyan csak 3000 embert vártak, de mentő így is volt, biztosítva az azonnali segítségnyújtás lehetőségét. A Makói Muzsikát például kétféle nézőtérrel tervezték, mind a két változat kiürítésére külön tervet kellett kidolgoztatni. A biztonság egyre többé kerül: a Hagymaház a közelmúltban mintegy négy százezer forintot fizetett ki a szakértőknek, hogy a nézők az előadások alatt minden szempontból biztonságban élvezhessék az előadást, és bármilyen rendkívüli esemény történik, biztonsággal elhagyhassák a nézőteret. A dolgozóknak tudniuk kell, mi a teendő bombariadó esetén, de most már azt is, mi a dolguk, ha tornádó jön.

A törvény egyértelműen előírja azt is, mi a rendezvény fő szervezőjének a felelőssége, mit tesz, ha valaki bombával fenyegetőzik telefonon. - Szerintem nem teheti meg egy szervező sem, hogy kockára tegye a közönség biztonságát - mondja erről a Hagymaház igazgatója. - Mert megeshet, hogy ha a fenyegetőző nem látja az akciója következményét, más módon próbál ártani. Egy bekiabálással is okozhat olyan pánikot, amely beláthatatlan következményekkel jár. Ezért szerintem egyetlen helyes út van: a hatóság értesítésével garantálni a veszély szakszerű elhárítását.

A rendőrség egyelőre nyomoz, még nem sikerült kideríteni, ki telefonált - mint ahogy a szegedi CIB Bank és a Maty-éri evezőspálya elleni „telefonos merénylet” elkövetőjét is keresik.

**FOTÓK** a témáról az interneten! [www.delmagyar.hu](http://www.delmagyar.hu)

# Feke Pál nem jött, A Társulatra hivatkozott

## MUNKATÁRSUNKTÓL

Szomorú, hogy nem jött el Feke Pál a Makói Muzsika vasárnap esti rendezvényére - ezt több olvasónk is szóvá tette tegnap, amellet, hogy megköszönték: a szombati bombariadó után vasárnap megtartották a koncertet.

A történetről Bálint Márta, a Köz- művelődési Kht. igazgatója elmondta: még év elején - jóval A Társulat című tévéműsor döntője előtt - kötötték szerződést a musicalszínházzal arra, hogy a Makói Muzsika bemutassa a Best of Broadwayt. A színháznak joga

van a szereplőváltatáshoz. - Augusztus 8-án 10 óra 8 perckor a színház küldött nekünk egy faxot, amelyben tájékoztatott, hogy Feke Pál A Társulat programjaira hivatkozva lemondta fellépését a produkcióban, helyettesítéséről A Társulat másik fő-

szereplője, Varga Lajos gondoskodott. Amikor ezt megtudtam, kijavítottam a plakátokat, értesítést küldtem a sajtónak, a rádióknak és a tévének is erről. Ugyanakkor felvettem a kapcsolatot Feke Pál menedzserével, és szóban megállapodtunk arról, hogy a makói

közönség hallhatja énekelni a művészt: január elsején, az újévi koncerten ő lesz az egyik sztárvendég - mondta az igazgatónő. Hozzátette: Serbán Attila szombaton itt volt, vasárnapra viszont elment a hangja, őt Makrai Pál helyettesítette.

# MÁTÉ HUNOR PEKINGBEN MEGDÖNTÖTTE GÜTTLER KÁROLY 15 ÉVES REKORDJÁT

## Osztrákként úszott magyar csúcst

Osztrák csúcst és nem hivatalos magyar rekordot úszott Pekingben száz méter mellen Máté Hunor. Az olimpián osztrák színekben induló csongrádi fiatal ember azt mondta, gyermekkori álma valósult meg azáltal, hogy megdöntötte Güttler Károly 1993 óta fennálló rekordját. Édesanyja és szentesi edzője szerint is még képes meglepetésre Hunor.

## BÍRÓ DÁNIEL

Máté Hunor a magyar indulókat - Gyurta Dánielt és Bodor Richárdot - maga mögé utasítva úszott osztrák csúcst és nem hivatalos magyar rekordot a pekingi olimpián. A csongrádi fiatal ember tizenévesen Szentesen, az utóbbi években pedig az Egyesült Államokban készült arra, hogy bekerüljön a neve a sportlexikonokba - és szombaton, Pekingben sikerült is neki. A száz méter mell egyik selejtezőfutamát 1:00.93-as időeredménnyel nyerte meg, s ezzel megdöntötte Güttler Károly 1993 óta fennálló magyar csúcst. Öröm az örömben, hogy mivel osztrák színekben versenyez a nyári játékokon, csak a sógorok évkönyvében érdemel ki bejegyzést teljesítményével, magyar csúcstörője nem hivatalos marad.

- Gyerekkori álmom valósult meg azáltal, hogy megdöntöttem Güttler Károly rekordját. Az időeredményemmel saját elvárásaimat is felülmúltam - nyilatkozta Hunor az egyik hazai internetes portálnak.

- Csupán pár percet tudtunk beszélni a verseny után. Nagyon örült, hogy ilyen jól úszott - nyilatkozta lapunknak édesanyja, Lantos Györgyi csongrádi szobrászművész, aki természetesen korán kelt hétfőn, hogy élőben követhesse figyelemmel fia olimpiai bemutatkozását. - Talán jobb időt is tudott volna menni, ha erősebb a futamának a mezőnye, de cseppet sem vagyunk elégedetlenek - mondta a boldog anyuka, aki elárulta: mióta Hunor kikerült Amerikába, az alabamai

egyetemre, itthonról nem hívták nemzetközi versenyekre, a szövetség nem favorizálta. Ezért is jött kapóra az ausztriai felkérés. Az idén huszonöt éves sportoló 2006-ban egy osztrák klubhoz igazolt, ahol 2007-ben felajánlották neki az osztrák válogatottságot, és ő elfogadta. Kettős állampolgárként, de már osztrák versenyzőként harcolta ki az olimpiai szereplés jogát.

Máté Hunor ma magyar idő szerint délután fél 2-kor 200 méteres mellúszásban versenyez. - Nem avatott be bennünket, hogy milyen elvárásokat támasztott magával szemben. Annyi bizonyos, hogy jó erőben van, és az is bizakodásra ad okot, hogy egyszer már felülmúltta saját magát - tette hozzá Lantos Györgyi.

→ **200-ON KÖZÉPDÖNTŐBE KERÜLHET.** Az alabamai egyetemen képzőművésznek tanuló Máté Hunor számára csak néhány századmásodpercen múlt, hogy nem került be a szám olimpiai középdöntőjének 16-os mezőnyébe. - Kétszázon sikerülhet neki, hiszen ugyanazokkal lesz versenyben - mondta lapunknak Kádár Róbert. A most már Ausztriában dolgozó szentesi úszóedző a pekingi játékokat megelőző egy hónapban személyesen vezényelte Hunor edzéseit. Szerényen megjegyezte, hogy az amerikai kollégájának edzésterve alapján készültek. - Hunor hihetetlenül boldog, hogy magyar csúcst úszott. Az elmúlt 2-3 évben csak ez lebegett a szemében, ezért dolgozott nagyon keményen. Most ezt a nagyszerű eredményt megfelelheti azzal, hogy 200 méteren is középdöntőbe jut. Ez a célja, és képes is elérni.



■ AZ OLIMPIÁN OSZTRÁK SZÍNEKBE INDULÓ MÁTÉ HUNOR AZT MONDTA, GYERMEKKORI ÁLMA VALÓSULT MEG

Fotó: DV